

## АНОНС

Этот праздничный номер мы посвящаем тем, кто стала у истоков образования нашего района, кто все эти годы творил, дерзал, строил, самоотверженно трудился во имя процветания родной Кировской земли. Рассказы о добрых делах и лучших людях нашего района мы продолжим в следующих номерах.



# Люблю тебя, мой Кировский район!

# Голос времени

№34 (6170)

Суббота, 28 апреля 2001 года

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## С юбилеем вас, дорогие кировчане!

### Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас с тридцатилетием основания Кировского района! Кировчан всегда отличали трудолюбие, преданность любому делу, радушные и гостеприимство. Славившийся своими трудовыми успехами и социально-экономическими показателями Кировский район в годы перестройки, в силу объективных причин, пережил сложный период. Однако усилиями ваших земляков сегодня достигнуты определенные экономические успехи, район развивается, крепнет его материально-техническая база.

Сегодня задачи социально-экономического развития вашего района занимают особое место в плане первоочередных действий губернатора. Искренне желаю всем кировчанам крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия на многие годы!

Александр ЧЕРНОГОРОВ, губернатор Ставропольского края.

30 лет отделяют нас от тех дней, когда Указом Президиума Верховного Совета РСФСР на южных рубежах Ставрополья был образован в 1971 году Кировский район, с центром - станицей Новопавловской.

Шли годы... Район рос, развивался, преображался буквально на глазах, и вскоре о нем заговорили, как о райском уголке Ставрополья, где красота природная расцветала еще больше от творения рук человеческих.

С первого дня основания района и до 1988 года у руля могучего корабля, под названием Кировский район, стоял его бессменный капитан - Серафим Михайлович Романько. Этот человек по праву считается основателем района, его создателем. С его именем связано все стремительное рост сельского хозяйства, развитие промышленности, строительства, транспорта, социальной сферы. К сожалению, его сегодня нет среди нас. Светлая ему память. Но кировчане помнят его за то, что он любил людей, любил жизнь во всех ее проявлениях. И вполне закономерно, что именем Серафима Михайловича Романько назван районный Дворец культуры.

Добрую память в 30-летней истории района оставил о себе и первый председатель райисполкома Николай Иванович Сирота.

А самая главная заслуга этих людей в том, что люди пошли за ними, поддержали, поверили в искреннее стремление сделать жизнь кировчан достойной. Для сельского хозяйства 80-е годы, включая 1990 год, стали самыми щедрыми на урожай. Су-

дите сами. Среднегодовое производство зерна в колхозах и совхозах района составляло 187,5 тысячи тонн, мяса (с племпредажей) - 14,6 тысячи тонн, молока - 4,6 тысячи тонн, яиц 36 млн. штук. Как говорится, это лишь сухие цифры, но за ними - напряженный труд людей и разумная политика государства по отношению к сельскому хозяйству.

А сколько славных имен в 30-летней истории района, которые мы произносим с чувством глубокого уважения и признательности.

Вот они: Георгий Петрович Кобайдзе, Олег Михайлович Мелешко, Василий Васильевич Бурлак, Александр Васильевич Липченский, Иван Семенович Феник, Алексей Дмитриевич Кузнецов, Павел Григорьевич Годин, Михаил Федорович Плыгинов, Раиса Георгиевна Босенко, Нина Антоновна Сливак, Валентина Ивановна Ржевская, Надежда Петровна Крашенинникова и многие-многие другие. Мы гордимся и своими земляками, которых вырастила земля кировская, губернатором края Александром Леонидовичем Черногоровым, секретарем

Растет и развивается система образования района с ее замечательными тружениками-педагогами, такими, как Владимир Иванович Худолеев, Татьяна Николаевна Металлиди, Тамара Петровна Серкова, Любовь Ивановна Горбатых, Лариса Ивановна Пронькина, Виктор Федорович Лунев, Валентина Николаевна Хитрик и другие.

Значительно выросли материальная база и профессиональный уровень медицинских работников района. Сколько спасенных жизней, возвращенного здоровья на счету у Владимира Александровича Травинова, Виктора Петровича Задорожного, Эммы Владимировны Стамо, Жермены Константиновны Сухиной, Натальи Петровны Бочаровой, Надежды Николаевны Задирако и других.

Много внимания за эти годы уделялось развитию системы социальной защиты населения, где трудятся неравнодушные

люди, ответственные люди. Много лет отдали этой службе Валентина Федоровна Попова, Алла Ивановна Пиуно娃, Екатерина Ивановна Саракова.

Естественно, что экономический кризис, потрясший Россию, не мог не ударить и по экономике района, что повлекло за собой снижение жизненного уровня людей. И тем не менее, стабильно работают КПП "Новопавловский", КПП "Кировский", проведена реконструкция линий ООО "Луч", разработан крупнейший в Европе Малкинский карьер. Завершены работы по строительству электронных станций по трассе Георгиевск-Курская в п. Комсомоле; с. Орловка, с. Горнозаводском, ст. Советской, а это дополнительные 5000 номеров.

В течение 30 лет газификация практически весь район, проблемы остаются только по новостройкам.

Старожилы помнят, какие дороги были 30 лет тому назад. И как бы мы не сетовали на состояние дорожного покрытия, прогресс в этом плане огромный. Только с 1996 по 2000 год в районе израсходовано на ремонт дорог 52 млн. рублей.

Улучшается водоснабжение, в том числе путем бурения артезианских скважин.

Много жилых домов выросло за 30 лет - целые микрорайоны, и если в 70-80-е годы государство финансировало жилищное строительство, то в последние 10 лет идет в основном инди-

видуальное строительство. Благодаря поддержке губернатора, в заключительном году тридцатилетия сданы в эксплуатацию Зольская начальная школа и физкультурно-оздоровительный комплекс в ст. Советской.

В районе сильны казачьи традиции, в 1991 году, 25 мая, состоялся первый грандиозный праздник "Казачьему роду нет предела", ставший теперь традиционно краевым, молодежным, и в статусе краевого уже в третий раз будет проходить на нашей кировской земле.

К сожалению, сегодня, в условиях незакончившегося кризиса несладко живется кировчанам. Сколько ума, терпения, труда, доброты, выдержки, мудрости требуется от каждого из нас, чтобы сделать жизнь района, нашу с вами жизнь, относительно спокойной и благополучной.

Я твердо уверен, что у нас хватит трудолюбия, мудрости, благородства, настойчивости, выдержки, чтобы уверенно идти вперед, сохраняя уважение к национальным и культурным традициям с чувствами трепетного отношения к своему району, его истории.

С 30-летием района вас, дорогие земляки! Счастья, мира, процветания, здоровья, терпения, добра, радости и благополучия в каждой семье!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

### 1 мая - все на праздник "Люблю тебя, мой Кировский район!"

- 8.00. Ярмарка "Весна-2001" (площадь)  
9.00. "Лицующий май" - концерт коллектизов народного творчества и духового оркестра (площадь)  
10.00. "Люблю тебя, мой Кировский район!"  
- открытие юбилейных торжеств;  
- поздравление губернатора края А.Л. Черногорова и главы района П.В. Кожина;  
- чествование представителей отраслей народного хозяйства Кировского района;  
- показательные выступления спортсменов;  
- парад казаков Павловского отдела СКО ТКВ;  
- выступление танцевальных и хоровых коллективов района и гостей;  
- концерт профессионального коллектива г. Ставрополя.  
11.00. "Под крышей дома твоего" - торжественный вечер (большой зал ДК)  
11.00. "Весенний вернисаж" - районная выставка работ умельцев и художников (площадку ДК).  
12.00. "Казачья удача" - спортивные соревнования, игры, конкурсы, народные гуляния (спортплощадка, спортзал).  
18.00. "Мы желаем счастья вам!" - концерт эстрадно-духового оркестра и группы "Ночной экспресс" (площадка у ДК)  
20.00. "Любовь, весна, цветы" - молодежная дискотека.



## Человек-легенда

О трудовой жизни знатного дядя Ставрополья Георгия Петровича КОБАИДЗЕ ходят легенды. Люди говорят о нем: Георгий Петрович - человек уникальный. Таких тружеников в районе, да, пожалуй, и в крае больше нет. И тем более удивительно, что он необыкновенно скромный и даже застенчивый человек.

О своей жизни он вспоминает так:

- Работать я начал в 12 лет. После школы помогал маме, которая на ферме работала дядкой. Ухаживал за животными, поил и кормил любими буренок. Армии отслужил в Закарпатье и опять вернулся в родное село. И на удивление всем решил стать дядром.

И надо сказать, что первый на Ставрополье мужчина-дядя всю свою трудовую жизнь работал на совесть.

Первую награду, орден “Знак Почета”, получил в 1969 году, потом - орден Октябрьской Революции, орден Ленина, а в 1983 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и зо-

лотой медали “Серп и Молот”.

За высокие показатели в труде Георгию Петровичу подарили легковой автомобиль “Москвич”, награждался он и туристическими путевками побывал в Венгрии, Болгарии, Португалии, Греции, в Африке и Чехословакии.

Но это лишь сухой перечень правительственные наград за достигнутые показатели в труде. А как их удавалось достигать, об этом Георгий Петрович всегда говорит скромно. Не рассказывает он, как недосыпал, как мало у него времени оставалось для семьи, как вручную косил “зеленку” и на подаренном “Москвиче” возил ее для своих буренок...

Многие ломали голову



ну как это ему удается наливать от каждой коровы более 6000 килограммов молока. Ну, наверняка, есть у него особый секрет. А секрет у Георгия Петровича всегда был один просто неумение жить по-другому, работать, отдавая себя без остатка раз и навсегда избраенному делу.

Георгий Петрович, мы, ваши земляки-кировчане, гордимся Вами и всегда помним Ваш трудовой подвиг. Спасибо Вам за Ваши настуженные руки, за Вашу любовь к жизни и родной земле.

### Трудовые победы кировчан

Хозяйства района неоднократно награждались переходящими Красными знаменами крайкома КПСС, крайисполкома, краевого и крайкома ВЛКСМ. Например, по итогам социалистического соревнования за 1983 год награждены колхозы имени Калинина и “Коммунистический маяк” с запасением на красную Доску почета и присвоением звания - Коллектив высокой культуры земледелия”. Хозяйства выделены автобусы и предоставлены для внеочередной продажи передовикам производства 2 легковых автомобилей и тяжелый мотоцикл.

Победителем во Всероссийском соревновании среди поселковых и сельских Советов в 1983 году стал Новосрединский сельсовет, награжденный премией в 5 тысяч рублей.

Чаще других областным Красным знанием ЦК КПСС становился колхоз “Орловский” (в 1983, 1984, 1985 годах) с запасением на Всесоюзную Доску почета. По итогам 1984 года колхоз - одному из пяти в стране - вручен Диплом победителя во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов (за 11-ю пятилетку тружениками колхоза подано 90 рабочих предложений).

### Дела юных

В районе было 10 ученических бригад. В 1974 году на базе лучшей из них - бригады им. Юрия Гагарина - прошли Всесоюзный и Всесоюзный слеты. Наши учащиеся завоевали 2 золотых медали (Наталья Гришечкина и Ирина Романенко), 1 серебряную (Анатолий Клименко). Дипломантами спектакли Надежда Берлинская и Елена Соломченко.

Много лет воспитателями гагаринцев работал учитель Александр Семенович Гамаюнов. Он на снимке со своими воспитанниками Сергеем и Вячеславом Малаховыми, Николаем Медаником и Алексеем Шаповаловым.

(Фото 1978 года).



### События и годы

• Год 200- летия Новопавловска. Утвержден герб города. Гостям праздника, освободителям района от немецко-фашистских захватчиков, ветеранам 62 Отдельной Краснознаменной морской стрелковой бригады и ветеранам 34 Отдельной Краснознаменной и ордена Суворова Витебской гвардейской танковой бригады И.А. Антонову, В.И. Филиппову, А.В. Цветкову и другим, присвоено звание «Почетный гражданин г. Новопавловска».

• В районе высажено 65 тысяч саженцев деревьев и кустарников.

• 25 сентября 1984 года вышел 5-тысячный номер газеты “Серп и молот”.

• 46 работников просвещения поправили свое здоровье на лучших курортах страны по льготным путевкам района профсоюза, 12 побывали в турпоездках.

• За 1984 год по льготным путевкам профсоюза отдохнули в санаториях и пансионатах 466 сельских тружеников района, еще 336 получили лечение в “Заре”, 88 побывали в турпоездках по СССР и странам СЭВ.

### Год 1984

### События и годы

#### Год 1985

• В Новопавловске выросло здание городского Совета, 20 ноября открылся Дворец культуры им. С.М. Кирова.

• В квартале “Б” заселен новый 40-квартирный дом, 4 квартиры - в мясокомбинате “Новопавловский”. В новые дома в колхозе “Заветы Ильича” всплыли 8 семей, 11-я в Горнозаводском, 5-я в Старопавловской, 4-я в Зольской и 2-я в п. Коммаяк.

• Коллектив И.И. Курносикова - третий махотряд колхоза “Коммаяк” - при севе озимых за два дня засеял пшеницу на площади 112 га, выполнив почти 4 дневных нормы.

## Сельский врач



В мае 1973 года приехала в район молоденькая, полная творческих планов врач Л.А. Савельева.

Работала участковым педиатром в ЦРБ тогда еще станицы Новопавловской, в мае 1979 переведена в Марынскую участковым педиатром, с 1985 года со временем эту работу с должностью главного врача участковой больницы. Лилия Акимовна имеет высшую квалификационную категорию по педиатрии и звание “Ветеран труда”, награждена значком “Отличнику здравоохранения”, в этом году за многолетний добросовестный труд представлена к Почетной грамоте губернатора.

Лилия Акимовна - высококвалифицированный специалист и умелый руководитель. Марынская участковая больница не первый год называется лучшей в районе, в немалой степени благодаря личному заинтересованному участию главврача в решении острых вопросов, в

частности, проблем ремонта: в чистенькие, уютные палаты приятно заходить.

Л.А. Савельева охотно помогает молодым специалистам, делится с ними богатыми теоретическими и практическими знаниями, помогает готовиться к квалификационным экзаменам. И сама продолжает учиться, постоянно повышает свою квалификацию. Лилию Акимовну отличают неуемное трудолюбие, принципиальность, коллеги ее уважают. Уважают участкового педиатра и станичники, потому что хорошо знают: со своими проблемами и болезнями к ней можно прийти в любое время дня и ночи - такова специфика работы врача на селе.

В апреле Лилия Акимовна отметила свой День рождения. Поздравляем ее с этим праздником, с 30-летием района, которому отдала она большую часть жизни. Желаем здоровья, радости и удачи!

делами ему приходится заниматься сегодня?

- Очень много дел по линии комитета солдатских матерей. В семье дважды сына, один служит в армии, другой трагически погиб. По просьбе потрясенных трагедией родителей помогли перевезти ставшего единственным сына ближе к дому - в воинскую часть п. Комсомольец. Одно из последних дел - организация совместно с благотворительным фондом “Содружество” сбора продуктов и вещей для военнослужащих, находящихся на лечении в Пятигорске.

Нередко приходится разыскивать пропавших ребят, служивших в Чечне. С 1994 года с такой просьбой обратились более 100 семей. Одним словом, дел и сегодня хоть отбавляй. А потому желаю всем участникам женского движения и его ветеранам здоровья, бодрости и оптимизма.

Более 30 лет отдала женскому движению Лидия Борисовна Бондарева. С 1985 года она - председатель районного женсовета, а с 1991 - председатель комитета солдатских матерей; в 1994 - победительница первого районного конкурса «Женщина года»; в 1995 - участница Всероссийского семинара женщин в Москве; с 1996 - входит в женсовет края. В канун праздника мы попросили ее ответить на несколько вопросов.

- Лидия Борисовна, какую роль играли женщины, женские советы «на заре» Кировского района?

- Как только возник Ки-

ровский рай-

он, в нем сразу появился женсовет. Возглавляла его до 1989 года К.В. Ткачева - ветеран труда, краснокосыничница. Движение было очень активным, женсоветы существовали при сельских исполнкомах, на предприятиях и учреждениях, в школах.

Одна из первых районных конференций женских советов прошла в 1973 году в Марынской. Лучшим был признан женсовет от Старопавловской. Он сейчас уделяет лидерство. А руководит им уже многие годы Л.П. Бутенко.

Какие только дела не

клубы по интересам, досуг молодежи, охрана труда женщин, культпросв, санитарно-просветительская работа, конкурсы профессионального мастерства, внимание к социальному-бытовой сфере жизни.

У истоков создания женских советов в районе стояли В.И. Куркова, Т.С. Сухина, Е.А. Мурачева из городского женсовета, В.Н. Иванкова, более 20 лет возглавлявшая женсовет ст. Зольской, и Л.В. Полякова; Г.Н. Яновская (Орловка), Т.Д. Сомова (Горнозаводское), Н.М. Медведева, член совета ветеранов и женсовета района.

24 апреля 1991 года в

запомнились ярче других?

- Много человеческих судеб прошло за эти годы через женщины советов района. Удалось поставить на путь истинный запившую матерей двоих детей (сегодня ставших самостоятельными, уважаемыми людьми), сохранить семью. В какой-то степени примирить матерей и бабушку, делящих пятылетнего ребенка. Получить патент на перевозку грузов молодому отцу семейства, прошедшему Чечню, имеющему на иждивении маленького сына, жену и тещу.

- Из ваших слов видно, что и сейчас женсовет района не сдает своих позиций. Какими

делами ему приходится заниматься сегодня?

- Очень много дел по линии комитета солдатских матерей. В семье дважды сына, один служит в армии, другой трагически погиб. По просьбе потрясенных трагедией родителей помогли перевезти ставшего единственным сына ближе к дому - в воинскую часть п. Комсомольец.

Одно из последних дел - организация совместно с благотворительным фондом “Содружество” сбора продуктов и вещей для военнослужащих, находящихся на лечении в Пятигорске.

Нередко приходится разыскивать пропавших ребят, служивших в Чечне. С 1994 года с такой просьбой обратились более 100 семей. Одним словом, дел и сегодня хоть отбавляй. А потому желаю всем участникам женского движения и его ветеранам здоровья, бодрости и оптимизма.

## Кавалер Золотой Звезды



В колхозе "Орловский" - День поля. Гостей видимо-невидимо. Много иностранцев - представители фирм "Пионер". Председатель колхоза Олег Михайлович Меленшко чувствует себя именемником: сбылось то, о чем мечтал все эти годы, к чему стремился, во имя чего потрачен труд целого коллектива: пшеница на отдельных полях дала по 70 центнеров с гектара (40 на круг), подсолнечник - по 35, зеленая масса кукурузы - по 400. Но что? по 135 центнеров кукурузы с гектара?! Такого еще ни у кого не было.

Много добрых дел на счету у этого хозяйства. Это орловчане первые в районе занялись выгодным делом - семеноводством, приобрели первую в крае линию по выделению семян, построили завод по калибровке кукурузы, стали сеять рапс на корм скоту. Дойное стадо до полутора тысяч доходило, а трехтысячные надои за рекорд не считались.

За четверть века своего председательства Олег Михайлович со своими колхозниками много сделали: построили в селе на колхозные деньги прекрасный Дворец культуры, школу, торговый центр, фермы и полевые станы, 200 домов для колхозников. В Орловке до его прихода всего-то было полторы улицы. А он всю неперспективную Сибирскую сюда переселил, кадра-

ми хозяйство обеспечил.

Если сейчас все награды надеть - не хватит места: Знак ЦК ВЛКСМ "Золотой колос", медали ВДНХ, "За трудовое отличие", "За трудовую доблесть", ордена «Знак Почета», Трудового Красного Знамени, два ордена Ленина, Звезда Героя Социалистического Труда. Был он и лауреатом Государственной премии.

Сегодня о молодежи надо думать, о будущем села. Учить ее надо, работу дать. Мне приятно, что мой сын пошел по моим стопам, трудится агрономом. Надо внедрять мелкие арендные внутрихозяйственные отношения, пусть овощи выращивают, птицу, кроликов, нутрий, грибы. Человек должен трудом копейку заработать. Был недавно в колхозе Чапаева у своего друга, Михаила Ивановича Шикунова. Они процветают. Что нам мешает?

А я бы сейчас взял кредит на кукурузу. Можно попробовать в Марьинской, у тамошнего председателя колхоза А. П. Бокова заметно выросла культура земледелия.

И все-таки в Австрию Недельковичу позвоню. Почему бы снова не попробовать?

Вот такой, неугомонный. Он был таким и остался, кавалер Золотой Звезды Олег Михайлович Меленшко.

• Природный газ пришел в ст. Советскую. Газифицированы центральная котельная, ДК, магазины, здание правления колхоза. Начата газификация жилых домов.

• В станице Марьинской открыт торговый центр.

• За пятилетку для жителей района построено 880 квартир, 1325 индивидуальных домов, газифицировано 70 % жилого фонда.

### Год 1986

• В 1986 году в городе открылась поликлиника, 17 февраля начался прием больных.

• Подписан договор о творческом содружестве между Кировским районом и Государственным академическим театром им. Моссовета.

• Труженики колхоза им. Калинина, врачи ЦРБ, рабочие Кировского цеха связи решили отработать день в фонд помощи пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС.

## А за наградами - обаятельная женщина

Если говорить скучным языком биографических dat, то Екатерина Ивановна Сидорова родилась в 1929 году в селе Рябиновка Пензенской области. окончила сельхозтехникум, получив профессию зоотехника. Работала в селе Куба Кабардино-Балкарии, сначала по специальности, потом старшим экономистом по планированию сельского хозяйства Кубинского района.

С сентября 1950 года живет в ст. Марьинской, 30 лет отработала в колхозе "Заветы Ильича" зоотехником, заведующей молочнотоварной фермой.

О том, как трудилась Екатерина Ивановна, говорят правительственные награды: орден Трудового Красного Знамени, медаль "За трудовое отличие", значок "Отличник социалистического соревнования РСФСР" и "Победитель социалистического соревнования", значок "Ударник коммунистического труда", медали "За доблестный труд" и "Ветеран труда", многочисленные денежные премии и ценные подарки. Даже после выхода на пенсию управление колхоза приглашало Екатерину Ивановну на работу: не хотели ее отпускать...

Если же говорить о человеке - в газетных строках многого не скажешь, но Екатерина Ивановна - человек неугомонный и беспокойный. Причем волнуют ее не только судьбы дочерей и внуков, но и проблемы родного колхоза, станицы. И сегодня эта высокая, стройная, красивая женщина в курсе всех дел своей станицы, всегда готова прийти на помощь, посоветовать, а если нужно, и отстоять свое мнение. А те, кто общался с Екатериной Ивановой, наверняка помнят, какой это обаятельный, интеллигентный человек.

Крепкого Вам здоровья, Екатерина Ивановна, и долгих, счастливых лет жизни!

### Год 1986

• В Ставропольском краевом издательстве вышла первая книга японец новопавловского писателя Степана Бабкина "У Кумы-речки".

• Народный хор колхоза "Коммаяк" - участник праздничных мероприятий на ВДНХ СССР, посвященных 45-й годовщине Великой Победы.

• В районе работают 4 детско-юношеских спортивных школы, 16 спортзалов, 9 стрелковых тирков, 106 игровых площадок, 3 стадиона, 5 детских музыкальных школ.

• В Новопавловске прошел Всесоюзный турнир чемпионата СССР по мотоболу. Победила наша команда.

### События и годы



## С любовью к земле родной

По трудовой жизни Надежды Акимовны Дегтяренко потомки будут изучать историю колхоза имени Калинина. Так считают ее земляки-горнозаводчане. И это верно. Ведь вся жизнь этой замечательной женщины-трудженницы отдана без остатка родному колхозу, где она долгие годы возглавляла полеводческую бригаду. Вот только лишь некоторые вехи ее трудового подвига.

В 1973 году ее бригада получила по 400 центнеров сахарной свеклы с гектара и выполнила полтора плана поставок государства. Многие механизаторы получили правительственные награды; Надежда Акимовна - орден Трудового Красного Знамени. В следующем году возглавляемая ею бригада была занесена в красную Книгу почета.

Ударным был и 1978 год. Коллектив ее бригады получил самый высокий урожай зерновых в Кировском районе - по 38,3 центнера с гектара. На груди бригадира засиял орден Ленина.

В 1981 году пришел самый большой успех. Надежда Акимовна Дегтяренко стала делегатом XXVI съезда КПСС от Ставропольского края.

Сейчас она на пенсии, но продолжает трудиться, пользуется заслуженным авторитетом у односельчан. Они благодарны ей за все: чуткость, внимание, уважительное отношение к людям, а главное - за любовь к родной земле.

Долгих и счастливых лет Вам,уважаемая Надежда Акимовна!

### Трудовые победы кировчан

• Красным знаменем за победу во Всероссийских и Всесоюзных соревнованиях награждались колхозы "Орловский" и имени Калинина в 1983 году, в 1985 - колхозы "40 лет Октября" и "Коммунистический маяк" с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР, а также МП "Кировский". В 1986 году на Доску почета ВДНХ СССР попал колхоз "Советский".

• Дипломом II степени ВДНХ СССР награжден колхоз "40 лет Октября": здесь в 1983 году получено более 2 млн. рублей чистой прибыли. Дипломом II степени награжден и коллектив первого мехотряда, возглавляемый А. Ф. Поляковым: именно здесь выращен лучший на Ставрополье урожай гибридной кукурузы - 58,5 центнера с гектара. Бронзовыми медалями выставки награждены шестеро тружеников хозяйства.



## И расцвела станица...

В народе говорят: «Жить надо так, чтобы и другим хорошо жилось оттого, что ты есть на белом свете». Этому принципу и следует всю жизнь Василий Васильевич Бурлак, известный в районе человек.

Родился на Украине, в Киеве, защищал в Великую Отечественную Советский Союз, а значит, - и Россию, а работать довелось на Кавказе. Учитель - по профессии, солдат - по призванию, человек - по должности. В лихую годину воевал на Первом Украинском фронте. За боевые заслуги награжден орденами Бойового Красного Знамени и Отечественной войны I степени, медалью «За оборону Кавказа» и многими другими.

После ранения работал в Апшеронском районе КПСС, затем двадцать лет в колхозе «Коммунистический маяк» был заместителем пропагандиста председателя, Героя Социалистического Труда А. В. Чухно.

В 1962 году по рекомендации районных организаций был избран председателем отстающего зольского колхоза «40 лет Октября». 18 лет жизни отдал он укреплению и развитию хозяйства. «Если

### События и годы

• Народный хор колхоза "Коммаяк" - участник праздничных мероприятий на ВДНХ СССР, посвященных 45-й годовщине Великой Победы.

• В районе работают 4 детско-юношеских спортивных школы, 16 спортзалов, 9 стрелковых тирков, 106 игровых площадок, 3 стадиона, 5 детских музыкальных школ.

• В Новопавловске прошел Всесоюзный турнир чемпионата СССР по мотоболу. Победила наша команда.

бы не сильные кадры, - говорит Василий Васильевич, - хозяйству бы не подняться». В колхозе работали более двух тысяч человек. Нужны были опытные помощники. И они справились. Спасибо им за это!

За эти годы были построены межколхозный комплекс по интенсивному откорюму КРС на 6 тысяч голов, консервный завод по переработке овощей, молочный комплекс на 1100 голов, бригадные ставы и ремонтные мастерские, обустроены культурные ученические бригады. В Зольской асфальтировались улицы и тротуары, были открыты музыкальная и балетная школы, функционировала конно-спортивная школа, оборудована зона отдыха со многими аттракционами, озером, стадион со спортивными площадками.

А за труд Василий Васильевич Бурлак удостоен высшей награды Родины - ордена Ленина и двух орденов Трудового Красного Знамени. После выхода на пенсию В. В. Бурлак принимает на себя обязанности начальника штаба гражданской обороны, затем активно участвует в создании местного музея и руководит им, одновременно являясь председателем объединенного совета ветеранов станицы Зольской.

Сейчас Василию Васильевичу пошел 81-й год. Но он всегда на виду. Он всегда поможет и словом, и делом.

Спасибо этому добрую души человеку. Долгих ему лет жизни!

### События и годы

#### Год 1987

• Открылся детский сад "Золотой петушок" при Кировском районе.

• 30 апреля введен в строй родильное отделение ЦРБ.

• В Новопавловске открылся филиал Ставропольского краевого музея изобразительных искусств.

• С 25 по 31 мая вышли 7 телепередач о Кировском районе на первом канале Центрального телевидения.

• В поселке Фазанном открыты амбулатория и профилакторий.

• Открылся спортивный зал в Горнозаводской специальной школе.

## Из истории наших сел и станиц

По указу Российской императрицы от 24 апреля 1777 года началось строительство Азово-Моздокской линии, состоящей из 10 крепостей. На реках Кура и Золотка были заложены крепости Павловская и Маринская, названные генералом Г.А. Потемкиным в честь Святого Павла и Святой Марии. Отсюда и начинается история образования станиц Кировского района: в том же 1777 году образовались и станицы Новопавловская и Государственная (ныне Советская) - поселения при казачьих крепостях.

В 1849 году основалась станица Зольская, в 1894 - село Орловка.

Остальные населенные пункты появились на территории нынешнего Кировского района в первые годы Советской власти.

В 1920 году появилась одна из первых коммун на Северном Кавказе - возник поселок Коммунистический маяк, тогда же основалось и село Горизаводское. Самый молодой у нас - поселок Комсомолец, он появился в начале 30-х годов...

В 1935 году был образован Апшеронский район в границах нынешнего Кировского и просуществовал до 1963 года, а затем вошел в состав Георгиевского и Курского районов.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 11 декабря 1970 года в Ставропольском крае образованы Грачевский, Кировский, Курсавская, Троицкий, Туркменский районы.

Наш Кировский район с центром в станице Новопавловской, которая спустя 11 лет преобразовалась в город Новопавловск, расположенный на территории в 1400 квадратных километров, и живет здесь более 60 тысяч человек, из них почти 70% - в сельской местности.

Книга «Кировской район: день за днем».



Концерт для хлеборобов.

### Поздравляем!

29 апреля - День рождения дорогого, любимого сына, мужа, отца, брата, дяди ВИННИКОВА Николая Николаевича.

Пусть каждый день несет тебе радость, успех в труде, уют в семье.

Пусть не приходит в гости старость, живи ты долго на земле!

Семья Винниковых, Петченко, Ревва, Кузнецова, Волоховых

Только 3 дня,  
с 3 по 5 мая, с 9 до 17 часов

проводится выставка - продажа «ОЧКИ!»

Большой ассортимент оправ лучших фирм мира! Большой ассортимент линз отечественного и импортного производства!

Прием заказов на изготовление очков!

Услуги врача-окулиста!

Ждем вас по адресу: г. Новопавловск,  
ул. Центральная, универмаг.

Ответы на кроссворд, опубликованный 25 апреля 2001 года.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 2. Пылесос. 5. ТОО. 7. Вертолет. 9. Очки. 12. Велосипед. 14. Пират. 15. Солдат. 18. Плен. 19. Кенгуру. 22. Хит. 23. Карабас.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Сова. 2. Простокваша. 3. Соня. 4. Секундант. 6. Трикотаж. 8. Толпа. 10. Кадиллак. 11. Хаммурали. 15. Статуя. 16. Артрит. 17. Лента. 20. НДС. 21. Уха.

Учредитель: Кировская  
районная государственная  
администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной  
инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

### Программа телепередач с 30 апреля по 3 мая

#### Понедельник, 30

##### ОРТ

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости  
8.10, 15.15 Мультсериалы  
8.40 Армейский магазин  
8.55 Утренняя звезда  
10.10 Непутевые заметки  
10.30 Пока все дома  
11.10 Песня года  
12.55 Х/ф "К расследованию приступить", 2 серия  
14.15 Клуб путешественников  
16.35 "Берлинское противостояние". Дело 1956 года  
17.05 "Китайский городской"  
18.15 Спецрепортаж  
18.40 Кто хочет стать миллионером?  
19.50 "Убойная сила"  
21.00 Время  
21.35 Х/ф "Приказано уничтожить"  
23.55 "Буря столетия"

##### РТР

7.30 Мультфильмы  
7.45 Х/ф "Страна обезьян"  
9.10 Золотой ключ  
9.30 Телепузики  
10.00 Доброе утро, страна!  
10.45 Анишлаг и К"  
12.05 Городок  
12.35 Почта РТР  
13.00 "Затерянный мир"  
14.00, 20.00 Вести  
14.20 Диалоги о животных  
15.20 Вокруг света  
16.20 Два рояля  
17.15 Сам себе режиссер  
17.50 Фильм "Алхимики"  
20.30 Концерт Ф. Киркорова  
22.15 "Американский пирог"  
1.10 Х/ф "Греческая смоковница"

##### НТВ

8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня  
8.15 "Закон джунглей"  
8.45, 10.25 Боевик "Сысунское бюро "Гром"  
9.40 Русский альбом  
11.25 "Семь дней с русской красавицей"  
12.25, 14.05 Комедия "Эйс Вентура"  
16.30 Мультфильм  
17.10 Премьера "Воин высокой травы"  
17.45 Новейшая история  
19.40 Фильм "Русский бунт"  
22.35 Футбол  
0.50 Фильм "Еще один мужчина, еще один шанс"

##### 14-24

14.15 Х/ф "Собачье сердце"  
16.15, 16.45, 21.00 М/ф  
17.30, 20.30 Новости  
17.45 "Белый попугай"  
18.15 Х/ф "Марабунта"  
20.45 1/52  
21.30 "Секретные материалы"

##### ТВ - 6

8.50 Скандалы недели  
9.45 Фасон  
10.20 Пальчики оближешь  
11.10 Петеро поп-шоу  
12.10 Д/ф "Мечта о совершенном поколении"  
13.00 Новости  
13.35 Театральный понедельник  
14.20 Кино "Труффальди из Бергамо"  
15.55 "Я сама"  
18.00 Х/ф "Второе прибытие"  
20.00 Сегодня  
20.40 Вы - очевидец  
21.45 Фильм "Марабунта"  
23.45 Дорожный патруль  
23.55 "РОК в Рио"

##### ТНТ

8.00, 13.30 Удивительные животные  
8.30, 19.30 "Код "Коперник"  
9.30 Из жизни женщины  
10.00 "ТелеБом"  
10.30 Мультсериал  
11.30 "Скайтборд - 2"  
14.00 Неизвестная планета  
14.30 Д/с "Истории богатых и знаменитых"  
15.00 Неделя НХЛ  
16.00 Сегодня на ТНТ  
16.30 "Скрытой камерой"  
17.00 "Вспомнить все"  
20.30 Встреча с...  
21.30 Однажды вечером  
22.30 Титаны рестлинга

##### ТНТ

8.00, 19.30 "Код "Коперник"

##### 9.00

Пoet C. Захаров

##### 10.00

Хит-парад на ТНТ

##### 10.30

11.00 Мультфильмы

##### 12.00

Сказка "Приключения Буратино"

##### 14.00

Комедия "Здравствуй, Пушкин!"

##### 14.30

Пoet София Ротару

##### 16.00

Сегодня на ТНТ

##### 16.30

Комедия "С пистолетом наголо"

##### 20.30

Музыка на ТНТ

##### 21.30

Х/ф "Сестры хх века!"

##### 21.30

Сегоднячко

##### 21.40

Х/ф "Дерзкие и красивые"

##### 21.30

Х/ф "Сестра, сестра!"

##### 0.15

T/c "Папочка - мажор"

#### Среда, 2

##### ОРТ

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости  
8.10 Мультсериалы  
8.40 Фильм "Тайна двух океанов", 2 серия  
10.10 Концерт К. Новиковой  
11.10 "Песня года". Из-бранные  
12.55 Детектив "К расследованию приступить", 3 серия  
14.20 "Песня года". Из-бранные  
14.30 "Песня года". Из-бранные  
15.15 Концерт "Кто же этот Петросян?"  
18.05 Кавказская лига КВН  
19.05 День края (П.)  
19.20 "5:0 в пользу Татьяны Сафоновой" (П.)  
19.30 Игра "Данс-плей" (П.)  
20.30 Концерт В. Леонтьева "Безымянная планета"  
23.00 Боец "Бей в кость"  
1.20 Горячая десятка

##### РТР

7.30 Мультфильмы  
7.45 Фильм "Не бойся, я с тобой!"  
10.20 Доброе утро, страна!  
11.10 "Анишлаг" на Волге  
14.00, 20.00 Вести  
14.20 Х/ф "Ультиматум"  
15.35 Концерт "Кто же этот Петросян?"  
18.05 Кавказская лига КВН  
19.05 День края (П.)  
19.20 "5:0 в пользу Татьяны Сафоновой" (П.)  
19.30 Игра "Данс-плей" (П.)  
20.30 Концерт В. Леонтьева "Безымянная планета"  
23.00 Боец "Бей в кость"  
1.20 Горячая десятка

##### НТВ

8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня  
8.15 "Закон джунглей"  
8.45, 10.20 Боевик "Сысунское бюро "Гром"  
9.40 Русский альбом  
11.20 T/c "Семь дней с русской красавицей"  
12.25, 14.15 Фильм "Три мушкетера"  
16.35 Дог-шоу  
17.10 Квартетный вопрос  
17.45 Новейшая история  
19.40 Фильм "Несут манеки..."  
21.30 Профессия - репортёр  
22.35 Футбол  
0.50 Сольный альбом

##### 14-24

14.30 Новости  
14.45 Фильм "Пришла и говорю"  
18.00 "Дарма и Грэг"  
18.30 Комедия "Сто грамм для храбрости..."  
20.30 Обозрение  
21.00 "МЭШ"  
22.00 Комедия "Амазония"

##### ТВ-6

8.40, 16.15 X-фактор  
9.15 Все в сад!  
9.40 Интернет-программа "Сеть"  
10.20 Кино "Мэри Поппинс, до свидания"  
13.20 Кино "Криминальный талант"  
16.50 Наши любимые животные  
17.25 Кино "Покровские ворота"  
20.00 Сегодня  
20.40 "Я сама"  
21.45 Х/ф "Дантист"  
23.40 Дорожный патруль  
23.55 "РОК в Рио"

##### ТНТ

8.00, 15.00, 20.00 Новости  
9.20 Кино "Сын полка"  
11.10 Шоу Бенини Хилла  
12.15 X-фактор  
12.50 Частная жизнь VIP  
13.40, 20.30 День за днем  
16.00 T/c "Тропиканка"  
17.10 Диск-канал  
18.00 "Запланета от Солнца"  
18.35 Дорожный патруль  
18.45 Фа-Зон  
19.25 "Кенеты... с детства..."  
20.20 ТВ-информ  
21.30 Х/ф "Крокодил"

##### ТВ - 6

9.00, 15.00, 20.00 Новости  
9.20 Кино "Сын полка"  
11.10 Шоу Бенини Хилла  
12.15 X-фактор  
12.50 Частная жизнь VIP  
13.40, 20.30 День за днем  
16.00 T/c "Тропиканка"  
17.10 Диск-канал  
18.00 "Запланета от Солнца"  
18.35 Дорожный патруль  
18.45 Фа-Зон  
19.25 "Кенеты... с детства..."  
20.20 ТВ-информ  
21.30 Х/ф "Крокодил"

##### ТН

7.00 М/сериалы  
7.30, 8.00 На смешную голову  
9.00 T/c "Сенатор"  
9.30 Хит-парад на ТНТ  
10.00, 18.30 "Из жизни женщ